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План-конспект непосредственно образовательной деятельности с дошкольниками

Во второй младшей группы
Тема: «Какой бывает вода»
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие»
Задачи:

1). Познакомить детей с некоторыми свойствами воды («Познавательное развитие»).
2). Развивать любознательность, кругозор, мышление и речь детей («Социально- коммуникативное развитие»).
     Ввести в активный словарь детей слова: жидкость, прозрачная, безвкусная, без запаха («Социально-коммуникативное развитие»).
 3). Развивать интерес к экспериментальной деятельности («Познавательное развитие»).
 4). Развивать умение выслушивать ответы товарищей, закреплять умение вести диалог   («Социально-коммуникативное развитие»).
 5). Воспитывать бережное отношение к воде («Познавательное развитие»).
 6). Развивать логическое мышление, формировать умение отгадывать загадки         («Художественно-эстетическое развитие»).
 7). Развивать двигательную активность детей («Физическое развитие»).
Методы и приемы: 
 - практические: прослушивание аудиозаписи, опыты, физкультминутка, рассматривание свойств воды.
- наглядные: наблюдения за проведением опыта.
- словесные: чтение стихотворения о воде, ответы на вопросы воспитателя, загадывание загадок, беседа на тему «Воду нужно беречь», дидактическая игра «Вода – это…».
Материалы и оборудование: звуки воды (аудиозапись), прозрачные стаканчики по количеству детей, молоко, картинки по количеству детей (по 2 на каждого ребёнка), сахар, ванильный сахар, ложки по количеству детей.
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Физкультминутка

	Игровая
	Игровые ситуации, дидактическая игра

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдения, решение проблемных ситуаций, проведение опытов

	Коммуникативная
	Беседы, речевые  ситуации, отгадывание загадок, вопросы

	Музыкальная
	Слушание аудиозаписи

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Чтение стихотворения, обсуждение

	Элементарный бытовой труд
	Поручения


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
2

3

4

5
6
7
8

9
	Звучит аудиозапись звуков воды.
Воспитатель читает стихотворение

Вы слыхали о воде?
Говорят, она везде!

В луже, море, океане

И в водопроводном кране.

Как сосулька замерзает,

В лес туманом заползает.

На плите у нас кипит.

Паром в чайнике шипит.

Без неё нам не умыться,

Не наесться, не напиться!

Смею вам я доложить:

Без воды нам не прожить!

Воспитатель задаёт вопросы.
- Где мы встречаем воду?

- Какая бывает вода?

- Почему воду нужно беречь?

- Всегда ли вода в природе бывает одинаковой?

- Может вода, как волшебница умеет превращаться и быть разной?
Воспитатель загадывает загадки

Меня ждут – не дождутся,
А как завидят – разбегутся.

(Дождь)

С неба – звездой,

На ладошку – водой.

(Снежинка)

Висит за окошком кулёк ледяной,

Он полон капели и пахнет весной. (Сосулька)

Сам вода, а по воде плавает. (Лёд)

Утром бусы засверкали,

Всю траву собой застлали.

А пошли искать их днём – 

Ищем, ищем – не найдём.

(Роса)

-Что же такое вода?

Вода – это жидкость. Она течёт, её можно переливать, наливать. (Показывает)
Воспитатель предлагает детям провести опыты с водой, и посмотреть какая бывает вода.
Опыт №1 «Вода прозрачная, бесцветная»

Перед детьми стоят два стаканчика: один с водой, другой – с молоком. Воспитатель предлагает детям взять две картинки и поставить (спрятать) их за стаканчики. Где видна картинка? Почему?

Опыт №2 «Вода не имеет вкуса»

Воспитатель предлагает детям попробовать воду. Спрашивает: есть ли у неё вкус? Потом добавляет в воду сахар, размешивает и снова предлагает детям попробовать воду. У воды нет вкуса, но она  может принимать вкус того вещества, которое в неё добавили.
Опыт №3 «Вода не имеет запаха»
Воспитатель предлагает  детям понюхать воду и сказать чем она пахнет. Затем предлагает добавить в воду ванильный сахар, размешать его и снова понюхать воду.

Физкультминутка

Тихо плещется вода,

Мы плывём по тёплой речке (плавательные движения руками).

В небе тучки, как овечки,

Разбежались кто куда (потягивания – руки вверх и в стороны).

Мы из речки вылезаем,

Чтоб обсохнуть погуляем (ходьба на месте),

А теперь глубокий вдох

И садимся на песок (дети садятся).

Опыт №4 «Вода бывает холодной, тёплой, горячей»

На столе стоят два стаканчика. В первом холодная вода, во втором  - тёплая. Воспитатель предлагает детям потрогать воду пальчиком и сказать, где какая вода.

Тёплая вода может нагревать предметы. Опустить ложку в стаканчик с тёплой водой, потом потрогать.
Беседа «Воду нужно беречь»
Цель: обратить внимание детей на значение воды в нашей жизни; научить детей экономно использовать воду.
- Зачем нужно беречь воду?

Объяснить детям, что воды много, но для умывания, приготовления пищи необходима только  очищенная вода. А чтобы получить чистую воду, люди затрачивают много сил. Поэтому воду нужно беречь, всегда закрывать краны.

Дидактическая игра «Вода – это…»

Цель: закрепление знаний и активизация опыта детей, развитие связной речи и мышления детей.
- Для людей вода – это…?

- Для животных вода – это…?

- Для растений вода – это…?

Воспитатель задаёт вопросы.

- Что нового вы узнали о воде?

- С какими свойствами воды познакомились?

- Зачем нужно беречь воду?


	Дети проговаривают стихотворение с воспитателем
Дети отвечают на вопросы воспитателя

Дети отгадывают загадки

Дети ставят картинки за стаканчики и определяют где видно картинку. Делают вывод: через воду картинку видно, а через молоко – нет, значит, вода не имеет цвета, она прозрачная.
Дети пробуют воду и определяют, есть ли у неё вкус. После растворения сахара снова пробуют воду (вода стала сладкой). Сравнивают вкус воды. Делают выводы.
Дети нюхают воду. Делают вывод: вода ничем не пахнет, у неё нет запаха. Девочки добавляют ванильный сахар в стаканчики, мальчики размешивают. Дети снова нюхают воду, обращают внимание, что теперь вода вкусно пахнет. 
Дети выполняют движения в соответствии со словами физкультминутки

Дети трогают воду, определяют, где какая вода. Дети трогают ложку: она стала тёплой. Делают вывод: тёплая вода нагревает предметы.

Дети отвечают на вопросы воспитателя, рассуждают
Дети говорят, для чего нужна вода людям, животным, растениям
Дети отвечают на вопросы
	Активизировано чувство восприятия художественного слова. Воспитан интерес к художественному слову
Актуализирован опыт детей

Сформировано умение отгадывать загадки. Расширен кругозор детей
Сформирован интерес к экспериментальной деятельности. Закреплён навык ведения диалога

Совершенствуется двигательная деятельность детей

Сформирован интерес к экспериментальной деятельности. Закреплён навык ведения диалога
Бережно относятся к воде
Сформированы представления детей о необходимости воды для жизни всего живого

Сформированы представления детей о свойствах воды, бережном отношении к воде




Итоговое мероприятие: Развлечение «Вода, вода кругом вода». 
Цель: закрепление знаний детей о воде, её свойствах, о бережном отношении к воде.

